

“突然梦到家庭住址” 驱车800公里回家

一男子自称因失忆走失，与家人失联22年

今年9月，天津市南开区人民法院受理了一起申请撤销宣告失踪的案件。被申请人吴某于2003年被宣告失踪，又于今年8月突然返津，此前他失踪了整整22年。家人曾多方寻找他，但他们无论如何也想不到，吴某22年杳无音信是因为他失忆了。而据吴某自己说，他再次想起家庭住址是在梦里，于是一早雇车从丹东出发，驱车800公里赶回天津。



(图文无关)

大雨夜 派出所来电

今年8月19日晚，市民吴女士接到了属地大寺派出所的电话，民警告诉她，她的弟弟回来了。举着手机的吴女士当即愣住了，挂了电话后，她先吃了一粒降压药，这个消息对她来说，太突然了。“毕竟22年了，这个人就像消失了一样。”吴女士说。

吴女士的爱人刘先生记得，那天下着很大的雨，他带着妻子冒雨赶到派出所，一见面姐弟俩就抱头痛哭。从派出所出来后，吴女士将弟弟接回自己家，一家人聊了半宿，所有人都迫切地想知道，吴某当年为什么离家，这些年为什么从来不与家人联系。而吴某的回答让姐姐、姐夫惊讶得目瞪口呆，他说，当年离家后，他突然就失忆了。

毫无征兆地离家 一下火车就失忆了

1999年，吴某36岁，他原本是某客车厂的一名工人，1998年办理了停薪留职下海经商，但生意做得不太顺利。另一方面，他的婚姻也出了些问题，而他最大的压力来自他的父亲。“我弟弟婚后也和我父母住在一起。我父亲比较霸道，在家说一不二，他对孩子管教特别严厉，我们家姐弟3人，我弟弟是唯一的男孩，我父亲对他格外看重，所以他挨打最多。3岁背唐诗，打一个磕巴就得挨揍。”吴女士告诉记者。

1999年3月19日，吴某像往常一样坐着姐夫刘先生的车外出进货，下午4点左右，行至

黄河道影院附近时，吴某突然让姐夫停车。“他说他去办点事，让我先回家，手机、BP机都放在我车上，他只带着身份证，兜里还有500块钱。那天他一切正常，也没有和我岳父争吵什么的，所以我没多想，放下他我就走了。”

夜里12点多，岳父找到女儿家，刘先生这才知道，弟弟还没回来。天亮以后，家人开始报警寻人。此后多年里，只要有人提供线索，吴女士和丈夫就跑去辨认，但始终没有找到弟弟。

吴某告诉记者，当年他的状态近乎万念俱灰，从姐夫的车上下来后，他去火车站随便买了张去沈阳的车票。在沈阳下车后，他就发现自己想不起以前的事了，但他并没有很着急，因为他发现火车站旁边有一家围棋馆。吴某从小学习围棋，八九岁时就

在全市取得过不错的成绩，在那家围棋馆里，他遇到了参加全国比赛时结识的一位忘年交。“他问我来沈阳干什么，我说我不知道。他儿子开了一个棋校，需要老师，就介绍我去那工作了。”吴某说。

在沈阳工作了几个月后，吴某结识了他现在的爱人，两人又一起前往了丹东。此后吴某一直定居在丹东，以教棋为生。

家中的禁忌话题

吴某失踪4年后，他的父亲吴某河向法院申报了人口失踪。“主要是为我儿媳考虑，她那时也才30多岁，总不能一直这么拖着人家。”吴女士说。

吴家姐弟都很惧怕父亲，吴女士说，她三十多岁时还挨过父亲的巴掌，“有时不知哪句话说错了，一巴掌就过来了，所以我们在家里都很少说话，我弟弟性格很内向，有什么事都放在心里，人特别老实。”

吴某失踪后，吴某河依然是一副强硬的面孔。他不许家人谈论这件事，老伴偶尔偷偷和女儿提起儿子，他听到了便会发脾气。刘先生劝他拿着儿子的照片去电视台登个寻人广告，他也不肯。“他说不去，多丢人，这老头太好面子。”刘先生说了。甚至在临终前，吴某河都没有提及关于儿子的一个字。但每到春节前，所有人都能察觉到吴某河的异常，他变得更加易怒，好像随时都想找茬打架。在吴某失踪的前几

年，吴某河去杭州找过一次儿子，因为儿子曾去杭州购买过机器设备。

吴某告诉记者，目前他所有的记忆都恢复了，他早已原谅了父亲，只是对于父亲暴力管教的方式，现在回想起来，他还是觉得受不了。

一个偶然机会 梦里想起老宅地址

吴某的身份证到沈阳没多久就被培训机构扣了，培训机构跑路后，他无法再补办身份证，便成了“黑户”。好在他有一技之长，到哪都能找到工作，与新的爱人相处也很和睦，失忆对他来说，好像也没有太大的影响。

转折发生在今年8月。“学校安排打疫苗，他没有身份证不能打，全校就他一个人还没接种。因为没打疫苗，他被停了课，他着急了，总是做梦，醒来能急出一身汗，突然有一天，他梦到了原来老宅的地址。”刘先生说了。

8月18日，吴某前往火车站，被告知没有身份证不能乘坐火车。8月19日早上6点多，吴某乘坐一辆棋友的车从丹东出发，行车800公里，于当日晚上7点多到达老宅地址。在那里，他遇到了一位老邻居，老邻居告诉他，他的姐姐已经搬到西青大寺居住了。最终在大寺派出所民警的帮助下，吴某找到了姐姐。

据《潇湘晨报》

“用我的药就不要再再用医院的药”

一按摩店老板网购药物，非法行医致人死亡

在没有取得行医资格证的情况下，用自己购买的药粉为他人治疗，病人最终因多器官功能衰竭而死亡。近日，上海市青浦区检察院以非法行医罪对被告人乔某某提起公诉。

按摩店老板网购“药粉”给顾客看病

2019年3月，乔某某在上海市青浦区经营一家保健按摩店，其营业执照经营范围为保健按摩、健康咨询服务和一类医疗器械的零售。他本人从未取得任何行医资格，却在私底下向顾客推销颈椎疾病和腰椎疾病的治疗方法，并声称效果良好。

2020年8月，孙某某来到其店内向乔某某表示自己的颈椎和腰椎严重不舒服，询问可否进行治疗。乔某某为她制定了一个12次的疗程，按照一次100元进行治疗收费，并保证药到病除。

乔某某实际上完全不懂中药原理，甚至不认识中药药品。据了解，乔某某在一个名为小袁的人那里购买了一批中药药粉，小袁声称将这种药粉调和成草药泥进行热敷就可以有效缓解颈椎、腰椎病症状，乔某某遂花费2400余元购买了25斤药粉。

当孙某某来治疗的时候，乔某某便取出部分药粉，依照小袁

的话，用家里做菜的老陈醋进行调和，又加入一些温水，使药粉敷在孙某某身上时产生温热的效果。孙某某觉得敷药时挺舒服，就认为乔某某有一定能力，便更加放心了。

当年8月1日至8月20日期间，孙某某一共来按摩店“治疗”了10次。

“用我的药就不要再再用医院的药”

2020年8月25日，孙某某发现自己左脚脚踝肿胀，遂通过微信向乔某某询问是否要紧。乔某某没放在心上，告诉孙某某：“这可能是你身上的毒气排出来了，没有大碍。”实际上，他从未在其他客人身上发现这一症状，自己也不能够确定，只是对孙某某敷衍了事。

然而，孙某某的病情却开始持续恶化。她终于忍耐不住前往上海知名三甲医院华山医院求医。乔某某得知后却勃然大怒威胁孙某某，“你用医院的药就不要再再用我的药，用我的药就不要再再用医院的药”。

孙某某告诉乔某某，自己的皮肤痒痒难耐，乔某某就在网上一家小药铺咨询什么药可以止痒。药铺以为是普通痒痒，便推荐了狼毒和吡罗昔康，乔某某便购



买了这两种药物给孙某某使用。

用药后，孙某某的症状丝毫没有得到缓解，至8月31日，她背部的皮肤开始出现肿胀溃烂，甚至渗水。孙某某家人带她再次前往华山医院治疗，医生查看后要求其立刻前往总部治疗。当天下午，在家人陪同下，孙某某挂了医院总部急诊进行输液治疗。

患者因体内多器官功能衰竭死亡

然而到了9月4日，乔某某依然叫孙某某去店内处理皮肤问题，在她背部渗水部位涂上吡

罗昔康药粉。其后三天，孙某某每天白天去华山医院输液，下午便听乔某某嘱咐到店内敷药。

9月7日下午，乔某某告诉孙某某：“以后不要去医院打点滴了，你天天往医院跑，看见有什么效果了吗？还不如来我这里涂药，很快就不会渗水了。”孙某某听了，便不再去医院。过了两天，乔某某又变了卦，他有些犹疑地告诉孙某某：“要不你们还是去医院吧，我觉得医院的治疗比较稳妥。”

9月10日，孙某某丈夫陪同妻子再次赶往华山医院总部，但这次医生通过抽血报告诊断后对两人说：“你的病可能

已经发生病变了，赶快去看内科。”孙某某这才开始察觉不对。经过内科化验，皮肤科及内科医生对其病情进行会诊，得出的结论竟是孙某某的内脏已经开始衰竭。

医生询问孙某某使用过什么药物，孙某某说使用过吡罗昔康，医生告诉她大剂量使用这种药是会有生命危险的。其后，医院对孙某某进行抢救，但孙某某的病情急剧恶化，她破溃渗水的皮肤因接触性皮炎引起脓毒症休克。

9月12日清晨，孙某某因体内多器官功能衰竭死亡，其家人随即报警。

经审查，乔某某为孙某某使用及提供使用的药物，与孙某某死亡之间存在直接因果关系，其行为已触犯我国刑法，构成非法行医罪，检察机关遂对其提起公诉。与此同时，上海市青浦区卫生健康委员会也对乔某某的违法行为进行行政处罚。

专家提醒，从事非法行医的人多无合法资质，会造成误诊、漏诊，甚至延误病情，给患者造成伤害。其使用的药品无正当来源，无法应对突发事件，且就医环境恶劣，极易造成交叉感染。非法行医的场所多为租赁住房，一旦出了医疗事故，不法分子极可能一走了之。

据“上观新闻”